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Диагностическая работа
по ИСТОРИИ
9 класс

по теме «Новейшая История зарубежных стран»
Демонстрационный вариант

Инструкция по выполнению работы
На выполнение работы по истории отводится 90 минут. Работа включает в себя 21 задание. 
Ответы к заданиям 1–13 записываются в виде одной цифры, которая соответствует номеру правильного ответа. Эту цифру запишите в поле ответа в тексте работы. 
Ответы к заданиям 14–18 записываются в виде последовательности цифр или слова (сочетания слов) в поле ответа в тексте работы.
В случае записи неверного ответа зачеркните его и запишите рядом новый.
На задания 19–21 следует дать развёрнутый ответ.
Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. В целях экономии времени пропускайте задание, которое не удаётся выполнить сразу, и переходите к следующему. Если после выполнения всей работы у Вас останется время, то Вы сможете вернуться к пропущенным заданиям. Постарайтесь выполнить как можно больше заданий. 
Желаем успеха!
Часть 1
При выполнении заданий 1–13 в поле ответа запишите одну цифру, которая соответствует номеру правильного ответа.
1

Укажите год, когда состоялось сражение на реке Марне.
	1)
	1914 г.

	2)
	1915 г.

	3)
	1916 г.

	4)
	1917 г.



	Ответ:
	


2

Что было причиной проведения политики «нового курса» президентом Франклином Рузвельтом?
	1)
	мировой экономический кризис


	2)
	приход фашистов к власти в Германии


	3)
	начало Гражданской войны в Испании


	4)
	исключение СССР из Лиги Наций



	Ответ:
	


3

Прочтите отрывок из воспоминаний журналиста и укажите политического деятеля, фамилия которого пропущена в тексте.
«Гитлер в Мюнхене добивается «успеха» – расчленения Чехословакии. В Берлине ликуют. В политических салонах и парламентских кулуарах Парижа сокрушаются: не воевать же за Чехословакию! А на дипломатических приёмах передают из уст в уста, что, по мнению английского премьер-министра ____________, в Европе не происходит ничего ненормального – Гитлер всего лишь озабочен этнической целостностью немцев, собирает воедино в рамках единого государства всех немцев Европы, и мешать ему неразумно! И особо доверительно, почти шёпотом, добавляют: американское правительство также требует, чтобы с Гитлером поскорее поладили...»
	1)
	Дэвид Ллойд-Джордж


	2)
	Вильям Эварт Гладстон


	3)
	Невилл Чемберлен


	4)
	Уинстон Черчилль



	Ответ:
	


4

Укажите год, когда США вступили во Вторую мировую войну.
	1)
	1939 г.

	2)
	1940 г.

	3)
	1941 г.

	4)
	1942 г.



	Ответ:
	


5

Что стало одним из последствий высадки британо-американских войск на острове Сицилия в период Второй мировой войны?
	1)
	приход к власти в Италии Бенито Муссолини


	2)
	вступление Италии во Вторую мировую войну


	3)
	государственный переворот в Италии


	4)
	начало «странной войны»



	Ответ:
	


6

Кто из перечисленных канцлеров ФРГ вошёл в историю как «объединитель Германии»?
	1)
	Гельмут Коль


	2)
	Вилли Брандт


	3)
	Гельмут Шмидт


	4)
	Герхард Шрёдер



	Ответ:
	


7

Что стало одним из последствий для США избрания президентом страны Рональда Рейгана?
	1)
	усиление государственного регулирования экономики


	2)
	резкое сокращение военных расходов


	3)
	сокращение социальных расходов на образование и медицину


	4)
	увеличение подоходных налогов для предпринимателей



	Ответ:
	


8

Прочтите отрывок из международного документа и укажите год, когда этот документ был принят.
«Совещание установило далее, что правительства Соединённых Штатов Америки, Англии и некоторых других стран Западной Европы по сути дела бойкотируют торговые отношения со странами народной демократии и СССР, эти страны не считают возможным подчиниться диктату плана Маршалла, поскольку этот план нарушает суверенитет стран и интересы их национальной экономики. Учитывая это обстоятельство, совещание обсудило вопрос о возможности организации более широкого экономического сотрудничества стран народной демократии и СССР.
Для осуществления более широкого экономического сотрудничества стран народной демократии и СССР совещание признало необходимым создать Совет экономической взаимопомощи из представителей стран – участников совещания на основе равноправного представительства с задачей обмена хозяйственным опытом, оказания друг другу технической помощи, оказания взаимной помощи сырьём, продовольствием, машинами, оборудованием и т. п.»
	1)
	1945 г.

	2)
	1949 г.

	3)
	1955 г.

	4)
	1975 г.



	Ответ:
	


9

Кто из перечисленных исторических деятелей был Председателем Революционного совета Демократической республики Афганистан?
	1)
	Гамаль Абдель Насер


	2)
	Саддам Хусейн


	3)
	Бабрак Кармаль


	4)
	Раджив Ганди



	Ответ:
	


10

Укажите год, когда произошло свержение диктатора Батисты на Кубе.
	1)
	1945 г.

	2)
	1959 г.

	3)
	1962 г.

	4)
	1978 г.



	Ответ:
	


11

Укажите автора философского сочинения «Закат Европы».
	1)
	Освальд Шпенглер


	2)
	Эрих Мария Ремарк


	3)
	Эрнест Хемингуэй


	4)
	Антуан де Сент-Экзюпери



	Ответ:
	


12

Рассмотрите схему и выполните задание.
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Укажите десятилетие, когда был создан военный блок, членами которого стали страны, заштрихованные на схеме.
	1)
	1920-е гг.

	2)
	1930-е гг.

	3)
	1940-е гг.

	4)
	1950-е гг.


	Ответ:
	


13

Рассмотрите фотографию и выполните задание.
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Укажите архитектурный стиль, в котором построено здание, изображённое на фотографии.
	1)
	классицизм


	2)
	неоготика


	3)
	барокко

	4)
	конструктивизм


	Ответ:
	


При выполнении заданий 14–18 запишите ответ так, как указано в тексте задания.
14

Расположите в хронологическом порядке следующие события. Запишите цифры которыми они обозначены, правильной последовательности в таблицу.
	1)
	принятие плана Дауэса


	2)
	Нюрнбергский процесс над фашистскими преступниками


	3)
	подписание договора о запрещении испытаний ядерного оружия в атмосфере, космическом пространстве и под водой


	Ответ:
	
	
	


15

Используя данные статистической таблицы, завершите представленные ниже суждения, соотнеся их начальные части и варианты завершения. 
Доля некоторых стран и регионов в мировом экспорте (%)
	Страны, регионы
регионы
	1985
	1990
	1991

	СССР
	4,7
	3,0
	2,7

	США
	11,6
	11,5
	12,0

	Канада
	4,7
	3,7
	3,5

	Европа
включая:
	40,0
	46,8
	45,2


	НАЧАЛЬНЫЕ ЧАСТИ СУЖДЕНИЯ
	
	ВАРИАНТЫ ЗАВЕРШЕНИЯ СУЖДЕНИЯ

	А)
Доля СССР в мировом экспорте в период 
1985–1991 гг.
Б)
В период 1990–1991 гг. в мировом экспорте

выросла доля
В)
В период 1985–1990 гг. в мировом экспорте выросла доля

	
	1)
США
2)
Канады
3)
снижалась
4)
Европы
5)
увеличивалась



Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.
	Ответ:
	А
	Б
	В

	
	
	
	


16

Сравните международное положение (внешнюю политику) Франции и США в 1940-х гг. Выберите и запишите в первую колонку порядковые номера черт сходства, а во вторую – порядковые номера черт различия.
	1)
	В период Второй мировой войны столица государства была захвачена противником.


	2)
	В период Второй мировой войны войска участвовали в «странной войне».


	3)
	Страна стала членом ООН.


	4)
	Страна получила зону оккупации в Германии после окончания Второй мировой войны.



17

	Ответ:
	Черты сходства
	Черты различия

	
	
	
	
	


Запишите фамилию, пропущенную в схеме.
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Ответ: ___________________________.
18

Запишите термин, о котором идёт речь.
Монометаллическая денежная система, при которой только золото выступало всеобщим эквивалентом и непосредственной основой денежного обращения.
Ответ: ___________________________.
Часть 2
Для записи ответов на задания 19–21 используйте специальное поле после задания.
Прочтите фрагмент исторического источника и выполните задания 19, 20. Используйте в ответах информацию текста, а также знания из курса истории.
Из статьи в журнале.
«Экономические процессы, происходившие в странах Западной Европы после окончания Второй мировой войны, привели к изменению соотношения различных отраслей промышленного производства: всё большее значение приобретали авиационная и космическая промышленность, автомобильная и электронная. Существенные изменения произошли в сельском хозяйстве. Соответственно, росло население городов.

В этот период страны Западной Европы не перестают богатеть. К концу 50-х гг. ФРГ становится процветающей страной, её промышленность завоёвывает внешние рынки, ФРГ становится третьей экономической державой в мире. Франция с 1945 по 1973 г. переживает бурный и продолжительный экономический подъём и становится по-настоящему индустриальной державой. Италия, в прошлом отсталая из-за отсутствия угля страна, догоняет своих соседей, когда основным источником энергии становится нефть. Что касается _______________, которая в XIX в. была страной с самой развитой в мире промышленностью и по праву называлась «мастерской мира», – её подъём был не так успешен, и упадок старых отраслей промышленности лишь частично компенсировался развитием новых».
19

Укажите год начала войны, упомянутой в первом предложении отрывка. Укажите название страны, пропущенное в тексте.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


20

Найдите в отрывке и выпишите предложение, содержащее положение, которое подтверждается фактами в последующем тексте. Укажите любые два факта, которые приведены в подтверждение указанного положения.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


21

После окончания Второй мировой войны в Китае несколько лет шла гражданская война между сторонниками партии Гоминьдан и Коммунистической партии Китая. Война завершилась поражением гоминьдановской армии в 1949 г. Была провозглашена Китайская Народная Республика, руководство которой приняло курс на построение социализма по советскому образцу. Но во второй половине 1950-х гг. руководство КНР свернуло все контакты с СССР. 
1. Укажите название острова, на котором после поражения в гражданской войне укрылось руководство партии Гоминьдан.
2. Назовите лидера Коммунистической партии Китая в этот период.
3. Укажите одну любую причину свёртывания отношений между КНР и СССР во второй половине 1950-х гг.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответы к заданиям
	№ задания
	Ответ

	1
	1

	2
	1

	3
	3

	4
	3

	5
	3

	6
	1

	7
	3

	8
	2

	9
	3

	10
	2

	11
	1

	12
	3

	13
	4

	14
	123

	15
	314

	16
	3412

	17
	Вильсон

	18
	золотой стандарт


Критерии оценивания заданий с развёрнутым ответом
Из статьи в журнале.

«Экономические процессы, происходившие в странах Западной Европы после окончания Второй мировой войны, привели к изменению соотношения различных отраслей промышленного производства: всё большее значение приобретали авиационная и космическая промышленность, автомобильная и электронная. Существенные изменения произошли в сельском хозяйстве. Соответственно, росло население городов.

В этот период страны Западной Европы не перестают богатеть. К концу 50-х гг. ФРГ становится процветающей страной, её промышленность завоёвывает внешние рынки, ФРГ становится третьей экономической державой в мире. Франция с 1945 по 1973 г. переживает бурный и продолжительный экономический подъём и становится по-настоящему индустриальной державой. Италия, в прошлом отсталая из-за отсутствия угля страна, догоняет своих соседей, когда основным источником энергии становится нефть. Что касается _______________, которая в XIX в. была страной с самой развитой в мире промышленностью и по праву называлась «мастерской мира», – её подъём был не так успешен, и упадок старых отраслей промышленности лишь частично компенсировался развитием новых».
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Укажите год начала войны, упомянутой в первом предложении отрывка. Укажите название страны, пропущенное в тексте.
	Содержание верного ответа и указания по оцениванию

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла)
	Баллы

	В правильном ответе должны быть указаны следующие элементы:

1) год – 1939 г.;

2) страна – Великобритания (Англия)
	

	Правильно указаны год и страна
	2

	Правильно указан только год.

ИЛИ 

Правильно указана только страна
	1

	Ответ неправильный
	0

	Максимальный балл
	2
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Найдите в отрывке и выпишите предложение, содержащее положение, которое подтверждается фактами в последующем тексте. Укажите любые два факта, которые приведены в подтверждение указанного положения.
	Содержание верного ответа и указания по оцениванию

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла)
	Баллы

	В ответе должно быть указано предложение: 

«В этот период страны Западной Европы не перестают богатеть».

Могут быть указаны следующие факты:

1) к концу 50-х гг. ФРГ становится процветающей страной, и её промышленность завоёвывает внешние рынки, ФРГ становится третьей экономической державой в мире;

2) Франция с 1945 по 1973 г. переживает бурный и продолжительный экономический подъём и становится по-настоящему индустриальной державой;

3) Италия догоняет своих соседей
	

	Правильно указано предложение (или в иных формулировках верно передан его смысл), и два факта.
	2

	Правильно указано предложение (или в иных формулировках верно передан его смысл), и назван один факт.
	1

	Правильно указано только предложение (или в иных формулировках верно передан его смысл).

ИЛИ

Правильно указаны только факты (любое количество).

ИЛИ 

Ответ неверный
	0

	Максимальный балл
	2
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После окончания Второй мировой войны в Китае несколько лет шла гражданская война между сторонниками партии Гоминьдан и Коммунистической партии Китая. Война завершилась поражением гоминьдановской армии в 1949 г. Была провозглашена Китайская Народная Республика, руководство которой приняло курс на построение социализма по советскому образцу. Но во второй половине 1950-х гг. руководство КНР свернуло все контакты с СССР. 

1. Укажите название острова, на котором после поражения в гражданской войне укрылось руководство партии Гоминьдан.

2. Назовите лидера Коммунистической партии Китая в этот период.

3. Укажите одну любую причину свёртывания отношений между КНР и СССР во второй половине 1950-х гг.
	Содержание верного ответа и указания по оцениванию

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла)
	Баллы

	Правильный ответ должен содержать следующие элементы:

1) остров – Тайвань;

2) лидер Коммунистической партии Китая – Мао Цзэдун;

3) причина, например: 

– XX съезд КПСС осудил культ личности И.В. Сталина, что обеспокоило Мао Цзэдуна, так как могло ослабить его власть в партии и в стране;

– руководство КНР хотело взять первенство в международном коммунистическом движении, оттеснив на второй план СССР;

– расхождения взглядов руководства КПСС и руководства КНР на отношения с капиталистическими странами: советские руководители этого периода хотели мирного сосуществования с капиталистическим миром, а Мао Цзэдун выступал за мировую войну.

Может быть указана другая причина
	

	Правильно указаны остров, лидер КПК и причина
	3

	Правильно указаны любые два элемента ответа
	2

	Правильно указан любой один элемент ответа
	1

	Ответ неправильный
	0

	Максимальный балл
	3


2015 г. 

